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Vážení spoluobčané,
dne 8. ledna proběhl slavnostní Novo-
roční koncert. Sešli jsme se při vzác-
ném okamžiku, kdy byla mimo jiné pře-
dávána ocenění Osobnost roku 2022. 
Chci poděkovat svým kolegům z rady 
města a komise pro kulturu a propa-
gaci za to, že předkládali své návrhy. 
Musím říci, že každá z osob, která byla 
vyhlášena, je osobností jedinečnou, 
originální a svébytnou, která si uznání 
plně zaslouží. Tyto osobnosti mají spo-
lečné tři vlastnosti, o kterých se domní-
vám, že jsou důležité pro nás všechny 
a pro život v našem městě.
Tou první je odvaha a statečnost, druhou potom schopnost být inspirací, 
mít vizi a prosadit ji – být příkladem, být vzorem. A tou třetí je pevnost. 
Pevnost charakteru, pevnost morálky, pevnost postojů, pevnost idejí. To 
jsou vlastnosti, které často ve společnosti chybí. Chtěl bych nominova-
ným poděkovat za to, že naše uznání přijali, velmi si toho vážím. Přeji nám 
všem, aby náš národ a naši lidé dokázali v budoucnosti být více odvážní, 
více inspirativní a více pevní. Pokud to dokážeme, bude se dařit nejen nám, 
ale i těm, co přijdou po nás.
Osobnost roku 2022 v kategorii dospělých – paní Anna Horečná
V loňském roce jsme neoslavili jedno významné výročí. V Nové Roli již še-
desát let existuje oddíl Základní a rekreační tělesné výchovy. Byl založen 
v roce 1962 po dokončení tělocvičny v základní škole panem Jaroslavem 
Harazímem. V tomto počinu mu významně pomáhaly jeho dcery. Spo-
lečně pořádali pravidelná cvičení žen, mužů či starších a mladších žáků 
a žákyň. Další aktivitou, na které se paní Horečná celoživotně podílela, 
bylo vedení tělovýchovných skupin – od roku 1968 cvičení žen s hudbou, 
od roku 1969 sportovní gymnastika, od roku 1970 džezgymnastika žen. 
Podílela se rovněž na nácviku spartakiád. Na čas se sice z našeho města 
odstěhovala, ale po návratu do Nové Role pokračovala ve vedení sportov-
ních kroužků pro děti v DDM. Do dnešních dnů se aktivně podílí na akcích 
pro seniory. Na fungování těchto sportovních aktivit úspěšně navazuje 
oddíl Asociace sportu pro všechny pod vedením cvičitelek Jitky Rákošové 
a Jany Kotkové.
Osobnost roku 2022 do 26 let – slečna Adriana Petriková
Členem kolektivu mladých hasičů Sboru dobrovolných hasičů Mezirolí se 
stala v roce 2017. V té době posílila skvěle rozjeté družstvo starších žáků. 
Podařilo se jim 2x vyhrát krajskou ligu mladých hasičů Karlovarského kra-
je. Její sportovní dovednosti přivedly trenéra Miloslava Pospěcha k tomu, 
aby začala s individuálním přístupem k tréninku. Zde se jí od počátku da-
řilo. Na svém prvním vystoupení na mistrovství republiky v roce 2018 se 
dostala na širší pódium a skončila na 5. místě. O rok později ve Svitavách 
se v průběhu mistrovství zranila, ale skončila opět na 5. místě. Největší 
radosti jsme se dočkali po kovidové pauze v roce 2021, kdy se v Zábře-
hu stala vicemistryní republiky v kategorii starších dorostenek a stanula 
poprvé na stupních vítězů. Při posledním startu na Mistrovství České re-
publiky dorostu v roce 2022 v Ústí nad Labem, kam se opět probojovala 
přes nižší kola, se jí ve velmi silné konkurenci podařilo obhájit 2. místo. 
K tomuto úspěchu přidala 3. místo v seriálu závodů celorepublikového 
Stimax Cupu.
Osobnost roku 2022 do 15 let – slečna Karolína Dušková
Tato slečna nemá ráda, když se jí říká madam. Ovládá nejen karate, ale je 
nadějnou tenistkou a výbornou zpěvačkou. Na trénincích karate mě pra-
videlně bije. Její trenér Jiří Nosál říká, že přehled jejích výsledků je neko-
nečný. Je hrdá na to, že reprezentuje Novou Roli. V loňském roce získala 
na mistrovství republiky CZECH Open v karate 2. místo v kategorii kata, 
1. místo v kategorii kumite sólo ve své váze a 2. místo v kategorii kumi-
te sólo bez rozdílu vah. Největšího úspěchu dosáhla na mistrovství světa 
v karate, které se konalo v Karlových Varech. Tam obsadila 3. místo v ka-
tegorii kumite sólo a 3. místo v kategorii kumite týmů.
Na závěr dovolte, abych Vám popřál do roku 2023 pevné zdraví, štěstí 
a hodně úspěchu v pracovním i osobním životě.
 Váš starosta Luboš Pastor
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Vážení spoluobčané, 
přinášíme Vám stručný přehled jednání or-
gánů města – zastupitelstva města a rady 
města. V průběhu prosince proběhlo 2. zase-
dání zastupitelstva města a 4. jednání rady 
města. Zde jsou nejdůležitější projednávané 
body:

2. zasedání zastupitelstva města dne 14. 12. 2022
	schválení převodu pozemků v lokalitě „Lofida“ Mezirolí do 

vlastnictví města
	schválení rozpočtových opatření č. 45/2022 (příspěvek 

800 tis. Kč spol. Technická služba Nová Role na nákup mul-
tifunkčního traktoru), č. 46/2022 (vyčleněno 200 tis. Kč na 
opravy bytů v DPS) a č. 47/2022 (posílení rozpočtu na re-
konstrukci kulturního domu)
	schválení investiční dotace Technické službě Nová Role, 

s.r.o. na pořízení malého multifunkčního traktoru
	schválení rozpočtu města na rok 2023
	schválení Smlouvy o poskytnutí pečovatelské služby, osobní 

asistence a tísňové péče s Agenturou domácí péče LADA-
RA, o.p.s.
	schválení nového pasportu místních komunikací města 

Nová Role

4. jednání rady města dne 19. 12. 2022
	schválení přidělení volného bytu o velikosti 1+1 č. 1 v Ná-

dražní ulici č. p. 254 (DPS) v Nové Roli rodině, která se ocitla 
v nepříznivé krizové sociální situaci, ubytování je poskytnuto 
na dobu určitou
	schválení čerpání rezervního fondu příspěvkovým organi-

zacím města (prostředky využité na modernizaci vybavení 
a jeho údržbu)
	schválení úpravy stávající projektové dokumentace na Mul-

tifunkční sportovně-relaxační park (sladění PD s podmínka-
mi pro získání dotace)
	schválení zpracování aktuálního povodňového plánu města 

v digitální podobě (aktualizace povodňového plánu s využi-
tím dotace ze strany Karlovarského kraje ve výši 80 % ceny)
	schválení tisku a grafického zpracování periodického tisku 

města Nová Role (nová podoba a frekvence tisku městské-
ho zpravodaje, nově pod staronovým názvem Novoroláček)
	schválení zápisů z jednání komisí

Tolik stručný přehled nejdůležitějších bodů, o podrobnostech 
k nim a dalších projednávaných záležitostech se můžete do-
číst v zápisech z jednání těchto orgánů na stránkách města 
www.novarole.cz.
 za radu města Roman Svoboda, radní

Informace z jednání orgánů města Nová Role

Vážení spoluobčané, dva měsíce po volbách se pomalu uklid-
ňují emoce. Velmi mě však mrzí skutečnost, že v kontrolním 
výboru máme pouze jedno místo, i když jsme druhé nejsilnější 
uskupení v zastupitelstvu. Zdvořile jsem požádala o dva zá-
stupce ve výboru. Tím bychom mohli lépe vykonávat kontrolní 
činnost, ke které je výbor ze zákona určený. Našemu požadav-
ku nebylo vyhověno, a proto jsem se i já rozhodla rezignovat 
na funkci předsedkyně kontrolního výboru. Často se obyvatelé 
ptají, jestli se na mě mohou obracet se svými podněty a pro-
blémy. Sice nejsem ve vedení města, moje telefonní číslo je 
však stále stejné 602343465. Pokud budete mít problém a já 
budu umět pomoct, neváhejte a telefonujte. Společně se svý-
mi přáteli vám všem přejeme vše dobré v roce 2023, přede-
vším pevné zdraví a hodně osobních i pracovních úspěchů.

Jitka Pokorná, Hana Nesybová, Petra Krbcová 
a Václav Mrázek, zastupitelé města Nová Role

Důležité termíny pro rok 2023

Rada města Nová Role schválila termíny pro uzavření manžel-
ství v letošním roce 2023 vždy v sobotu, a to 21. ledna, 25. úno-
ra, 25. března, 22. dubna, 27. května, 24. června, 22. července, 
26. srpna, 23. září, 21. října, 25. listopadu a 16. prosince. 
Město disponuje dvěma obřadními místnostmi, a to obřadní 
síní v prvním patře budovy úřadu a prostorem v kostele svatého 
Michaela v Nové Roli. Mimo uvedené obřadní dny a místnosti 
lze s matrikářkou úřadu dojednat jiný termín, případně jiné vhod-
né místo ve správním obvodu s podmínkou úhrady správního 
poplatku 1 000 Kč. Nutné tiskopisy jsou k dispozici na interne-
tových stránkách města v menu Úřad – Formuláře – Matrika, 
evidence obyvatel. 
 Termíny Vítání občánků v letošním roce byly schváleny na 
středy od 16 hodin ve dnech 22. února, 21. června a 25. října, 
vždy v obřadní síni městského úřadu. K Vítání občánků je nutný 
s ohledem na ochranu osobních údajů souhlas zákonného zá-
stupce dítěte se zpracováním osobních údajů a zaslání pozván-
ky na Vítání občánků. Potřebné doklady a informace jsou k dis-
pozici na webových stránkách města v menu Úřad – Přihláška 
na Vítání občánků. 

Zasedání Zastupitelstva města Nová Role v roce 2023
Zastupitelstvo města na svém prosincovém zasedání schválilo 
termíny svých jednání pro letošní kalendářní rok vždy ve středu 
od 17 hodin, a to konkrétně 1. 3., 26. 4., 28. 6., 6. 9., 25. 10. a 13. 
12. 2023. Po dobu rekonstrukce kulturního domu budou jednání 
zastupitelstva probíhat v sále domu hasičů v Nové Roli.

http://www.novarole.cz
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Placení místních poplatků a pachtovného z pozemků  
V novém kalendářním roce 2023 opět nastala platební povin-
nost vůči městu. Všechny platby – místní poplatky za odpad 
a psa, pachtovné (dříve nájemné) z pozemků, popř. pokuty, ná-
klady řízení a jiné platby – lze provést bezhotovostně na bankov-
ní účet města č. 262359697/0300, který je uveřejněn na titulní 
straně webu města. Samozřejmě i občané žijící v zahraničí mo-
hou provést bezhotovostní platby z jiné země na účet našeho 
města ve tvaru CZ 58 0300 0000 0002 6235 9697; IBAN je shod-
ně uvedený na internetových stránkách města Nová Role www.
novarole.cz. Variabilní symboly lze vyžádat e-mailem anebo 
telefonicky na ekonomickém odboru úřadu. Přidělený variabil-
ní symbol poplatníka je identický pro všechna období a druhy 
plateb. V úřední hodiny přijímáme hotovostní platby v pokladně 
úřadu v přízemí budovy (prostory bývalé spořitelny), kde lze pro-
vést i bezhotovostní platbu kartou přes platební terminál.
Sazba místního poplatku za odpad zůstala zachována a činí 
700 Kč za kalendářní rok pro fyzickou osobu přihlášenou v obci 
anebo vlastníka nemovitosti (byt, RD, stavba pro rodinnou re-
kreaci), ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a která se 
nachází na území obce. Podrobnější informace najdete opět na 
internetových stránkách města v menu Úřad – Obecně závaz-

né vyhlášky města; v tomto případě Obecně závazná vyhláška 
č. 2/2021, o místním poplatku za obecný systém odpadového 
hospodářství.  
Sazba místního poplatku za psa zůstává též beze změny a je 
upravena v Obecně závazné vyhlášce města č. 2/2019, o míst-
ním poplatku ze psů: 
a)  za psy chované v bytových domech – za prvního psa 800 

Kč, za druhého a každého dalšího psa 1 200 Kč;
b)  za psy chované v rodinných domech a stavbách pro indivi-

duální rekreaci, ve kterých má poplatník trvalý pobyt – za 
prvního psa 300 Kč, za druhého a každého dalšího psa 600 
Kč;

c)  za každého psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let nebo 
poživatel invalidního, vdovského či vdoveckého důchodu, 
který je jeho jediným zdrojem příjmů, anebo poživatel sirotčí-
ho důchodu – za prvního psa 200 Kč, za druhého a každého 
dalšího psa 300 Kč. 

Pachtovné za pozemky se hradí dle uzavřených pachtovních 
nebo nájemních smluv, pokuty a náklady řízení dle příslušných 
vystavených dokladů (platební rozkaz, rozhodnutí a jiné).
Správci místního poplatku, tj. městskému úřadu, je ze zákona 
dána povinnost poplatek vymáhat. Proto včas kontaktujte pří-
slušné referenty ekonomického úřadu a nahlaste všechny pří-
padné změny nebo důvody osvobození. Jednotlivé poplatky 
uhraďte řádně v požadovaném termínu. Vyhnete se tak zbyteč-
nému navýšení poplatku a případným dalším nepříjemnostem. 
Lenka Hegenbartová řeší místní poplatky ze psů a obecní sys-
tém odpadového hospodářství. Alena Veselá vyřizuje platby za 
pachtovné a pronájem pozemků a nebytových prostor. 
 Kateřina Černá, tajemnice úřaduS K L O
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V zimě na silnicích – co je dobré vědět při jízdě v zimním období? 
Zima je v plném proudu a mnoho řidičů 
se na silnicích stále potýká se změnou 
klimatických podmínek a související 
změnou stavu pozemní komunikace. 
Podle zákona jsou všichni řidiči povinni 
kvůli své vlastní bezpečnosti, ale i kvůli 
bezpečnosti ostatních, přizpůsobit jízdu 
všem těmto podmínkám. 

CO JE DOBRÉ SI PŘIPOMENOUT: 
Minimální hloubka dezénu hlavních dezénových pneumatik 
Již od 1. 11. platí zákonem stanovená povinnost použít zimní 
pneumatiky. Málokdo si však hlídá dostatečnou hloubku dezé-
nu, která je u automobilů do 3500 kg minimálně 4 mm. U vozidel 
nad 3500 kg musí být na všech kolech hnacích náprav s trvalým 
přenosem síly minimálně 6 mm. Nižší či dokonce žádné vzorky 
mohou při brždění značně prodloužit brzdnou dráhu, a proto je 
vhodné stav pneumatik průběžně kontrolovat. 

Co dále kontrolovat, abychom se vyhnuli případným problé-
mům:
	kapaliny vozidla – používejte nemrznoucí směs do ostřikova-

čů (alespoň do -20 °C), zkontrolujte chladicí kapalinu, moto-
rový olej a brzdovou kapalinu;

	akumulátor – zkontrolujte akumulátor a funkčnost dobíjení 
v servisu včetně plného dobití akumulátoru; 

	karoserie – chraňte karoserii před solí a ledem, před zimou 
vozidlo navoskujte; 

	výhled z vozidla – odmaštění skla zevnitř vozu zamezuje ml-
žení okna uvnitř; 

	klimatizace – pomáhá s odmlžením vnitřních skel; 

	viditelnost – seřiďte světlomety a očistěte je;
	výbava – mějte k dispozici řetězy, škrabku, košťátko, rozmra-

zovač zámku apod.

Viditelnost vozidla
Motorové vozidlo musí mít za jízdy rozsvícena obrysová a po-
tkávací světla nebo světla pro denní svícení, pokud je jimi vy-
baveno; za snížené viditelnosti vždy obrysová a potkávací nebo 
dálková světla. POZOR! Při zastavení vozidla před železničním 
přejezdem nesmí řidič užít ani potkávací světla, pokud by jimi 
mohl oslnit řidiče v protisměru. Dálková světla mohou být roz-
svícena za snížené viditelnosti, pak nahrazují potkávací světla. 
POZOR! Řidič nesmí užít dálková světla, je-li vozovka dostatečně 
a souvisle osvětlena nebo mohl-li by být oslněn řidič protijedou-
cího vozidla, řidič vozidla jedoucího před ním nebo jiný účastník 
provozu na pozemních komunikacích. Přední mlhovky můžeme 
použít za mlhy, sněžení nebo hustého deště. Zadní mlhovky mu-
síme použít za mlhy, sněžení nebo hustého deště. Mlhová světla 
se používají i ve městě a v kolonách. Řidič by však měl zvážit 
použití těchto světel právě v koloně. Pokud totiž za námi v ko-
loně stojí další vozidlo, není třeba ho na naši přítomnost upo-
zorňovat mlhovými světly, neboť o nás již ví. Naše zadní mlhové 
světlo by ho tak naopak mohlo oslňovat.  

Očištění vozidla
Sněhovou pokrývku je nezbytné očistit i z přední kapoty, stře-
chy a zadní části vozidla. Námraza nebo sníh nesmí zabraňovat 
výhledu z místa řidiče vpřed, vzad ani do stran. Rovněž nesmí 
být na vozidle ani nákladu led, který by při uvolnění mohl ohrozit 
bezpečnost a plynulost silničního provozu.

 por. Mgr. Lucie Machalová 

http://www.novarole.cz
http://www.novarole.cz
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Agentura domácí péče LADARA
Slovo LADARA vzniklo spojením tří slov – lásku dávám rád. 
Těmito slovy se řídíme i my, zaměstnanci Ladary a pracovnice 
v Domě s pečovatelskou službou v Nové Roli. Pro své klienty 
po celý rok organizujeme různé akce jako například grilování 
či hraní společenských her. Již v půlce listopadu, když jsme 
se dozvěděli, že dostaneme na ozdobení stromek na náměstí, 
jsme začali vyrábět vánoční ozdoby, kterými jsme následně 
společně stromeček ozdobili. Po zdobení přišlo na řadu pe-
čení cukroví, 7. prosince jsme chodili s mikulášskou nadílkou, 
12. prosince jsme měli s klienty vánoční večírek a 21. prosince 
štědrovečerní večeři. 
Tímto bychom chtěli poděkovat sponzorům, bez kterých by 
se tyto akce nemohly uskutečnit. Děkujeme Thun 1794 a.s., 
Balkony.cz, Petr Hladík, Pilis velkoobchod nápoji s.r.o., Wes-
tinstall s.r.o., CC internet s.r.o., Pelant – Doupovské uzeniny, 
Panlex Food s.r.o., cukrárna Cake Point, lékárna Azalea, Po-
traviny U Danušky, Centrum levného nákupu Nová Role, Re-
staurace Na koupališti – Michaela Zezulová, Hostinec Lidový 
dům – Simona Nekysová, Textil Jana Sieberová, Kosmetika 
Lada Raisová, Kadeřnictví Charlota Velebová, Vavres.cz a SKF 
Lubrication systems CZ, s.r.o.; velké díky patří i Karlu Šveco-
vi a Mateřské školce Cestička Nová Role. V neposlední řadě 
chceme poděkovat Cukrárně Ondra s.r.o., jmenovitě paní Bc. 
Kateřině Markové, za obrovskou pomoc s upečením cukroví 
pro naše klienty. 
V novém roce připravujeme další spoustu akcí, na které se již 
těšíme a doufáme, že se vydaří jako všechny předchozí. Na-
šim klientům i Vám všem přejeme hodně štěstí, zdraví a úspě-
chů.

 ADP Ladara, o.p.s.

Jarní prázdniny 
s Městskou knihovnou
Přijďte si zpříjemnit dopoledne 

o prázdninách do knihovny.

6. února od 10 hodin – vyrábíme z knih
7. února od 10 hodin – výzdoba do oken
8. února od 10 hodin – valentýnská přání

9. února – plavání v KV Aréně
(nutná přihláška, k vyzvednutí v DDM)

Virtuální Univerzita třetího věku 
www.e-senior.cz

                    
Motto: „Vzdělávání přichází za seniory“

Městská knihovna Nová Role
Jarní semestr 2023

Kurzy:	 Dějiny	oděvní	kultury	–	od	1.	února	2023
	 Život	s	energií	–	od	8.	února	2023

Tutor
BBus (Hons) Marcela Toužimská 

knihovna@novarole.cz, 736 697 997

Podrobné informace v knihovně.
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STŘÍPKY Z NOVÉ ROLE

V dalším pokračování Střípků z Nové Role budeme pátrat po 
historii Základní umělecké školy v Nové Roli. První vlaštovkou 
byla pobočka hudební školy ze Staré Role. Na počátku nebylo 
možné najít vhodné prostory, kde by mohla být výuka provádě-
na. První učebna byla otevřena v nově postavené základní de-
vítileté škole v roce 1963. O vyučování hry na hudební nástroje 
byl velký zájem. Hned na počátku se přihlásilo padesát žáků. 
Více jich nemohlo být přijato pro nedostatek místa a odborných 
učitelů. Hru na housle vyučoval pan Alexandr Lepö. 

Stále rostoucí počet žáků v základní škole byl příčinou obsaze-
ní tříd, které byly propůjčeny pro výuku hudebních oborů. Tyto 
potíže byly vyřešeny v červnu 1965 rozhodnutím školského 
a kulturního odboru ONV v Karlových Varech. Byla zřízena sa-
mostatná pobočka Lidové školy umění Karlovy Vary se sídlem 
v Nové Roli. Prvním ředitelem se stal pan Alois Ježek, hudební 
pedagog z Karlových Varů. Tehdejší městský národní výbor ne-
chal adaptovat dvě místnosti zvláštní školy u kostela a vybavil 
je hudebními nástroji. Novorolská pobočka lidové školy umění 
začala svou činnost dne 1. září 1965. Ve školním roce 1966/67 
se počet žáků zdvojnásobil a působilo zde šest učitelů. Nárůst 
počtu žáků vedl k dalšímu přemístění školy. Tentokráte to bylo 
do budovy bývalého národního výboru, kde se výuka zahájila 
v následujícím školním roce 1967/1968. Definitivní osamostat-
nění proběhlo dne 1. 11. 1969. Prvním ředitelem se stal pan Mi-
roslav Březina. V roce 1970 proběhla generální rekonstrukce bu-
dovy. V roce 1974 měla škola již 202 žáků a 15 vyučujících. Na 
jaře roku 1975 bylo započato s přístavbou hudebního sálu. A od 
roku 1978 stojí budova bývalé ZUŠ v neměnné podobě dodnes.

Do dnešní ZUŠ chodí děti od roku 2015, kdy proběhla rekonstruk-
ce bývalého kina Bohemia v Chodovské ulici. Byly zde vybudo-
vány prostory vhodné pro umístění základní umělecké školy. 
V rámci realizace projektu došlo k rekonstrukci vnitřního uspořá-
dání objektu a změně dispozic v jednotlivých podlažích. Objekt je 
přizpůsoben pro imobilní a pro občany se sníženou schopností 
pohybu. Dále byly v objektu provedeny akustické úpravy v učeb-
nách a v přehrávkovém sále. Předmětem projektu bylo také za-
jištění potřebného vybavení základní umělecké školy.

Po roce 2000 se stala ZUŠ příspěvkovou organizací Karlovar-
ského kraje. Postupným útlumem zájmové umělecké činnosti 
v kraji hrozil naší škole zánik. Zachránil ji převod do správy měs-
ta Nová Role a od 24. července 2017 je naší příspěvkovou orga-
nizací.
Novorolská umělecká škola má velmi dlouhou a bohatou tradi-
ci. Mnozí z nás si jistě vzpomínají na 1. máje a ranní budíčky 
orchestru „Rolavanka“. Tento dechový orchestr získal nejedno 
celostátní a mezinárodní uznání. Jeho počátky sahají do roku 
1968, kdy učitelé Miroslav Březina a Josef Jiskra vybrali prvních 
13 žáků a začali nacvičovat společné skladby. V roce 1970 se 
dostavil prvotní úspěch. Rolavanka vyhrála první místo v celo-
státní soutěži dechových orchestrů v Ostravě. Svůj úspěch zo-
pakovala ještě v letech 1974 a 1977. Každý rok odehrála 50 až 
60 vystoupení v Československu a NDR. Velkou zásluhu na slá-
vě LŠU a Rolavanky mají tehdejší ředitelé Miroslav Březina, Jan 
Gebounský a Jiří Brož. Poslední zmínky o tomto tělese najdeme 
v kronice města z roku 1991.

Základní umělecká škola 

Výuka hry na housle v LŠU

LŠU v budově zvláštní školy 1965 

Přístavba sálu k budově ZUŠ (bývalý MNV) 1975

Stěhování ZUŠ do zrekonstruované budovy kina 2015
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Na úspěchy Rolavanky navázala pozdější ředitelka Květa Tetu-
rová s bigbandem Červení panteři. Hudebníci vystupovali nejen 
v České republice, ale i v Německu. Červení panteři se pyšnili 
i tím, že si několikrát zahráli s vynikajícím hudebníkem Felixem 
Slováčkem. 

Mnozí ze žáků naší lidušky to dotáhli až na dráhu profesionál-
ních hudebníků. Na závěr nám zbývá poděkovat všem učitelům 
hudby a popřát jejich žákům mnoho dalších úspěchů. Věřím, že 
jejich píle a snažení bude i nadále šířit slávu novorolské ZUŠky.
 Luboš Pastor

Panteři s F. Slováčkem v Chebu 2014

Rolavanka pod vedením Miroslava Březiny   

Jiří Brož a malí heligonkáři

Rolavanka a Jan Gebounský

Panteři v Münstertalu 2013
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ROZHOVOR

Na	předchozích	stránkách	 jste	si	mohli	připomenout	historii	
LŠU	a	později	ZUŠ	v	Nové	Roli.	A	jaká	je	její	současnost?	Na	
to	jsme	se	zeptali	stávajícího	ředitele	ZUŠ	pana	Jaromíra	Ma-
rouše. 

Jaké obory v rámci ZUŠ nabízíte? Po čem je největší „poptáv-
ka“ a co je nejaktuálnější novinkou? 
Naše škola nabízí výuku hry na nástroje strunné (kytara, klavír, 
housle, violoncello), dechové žesťové (trubka, pozoun, lesní roh), 
dechové dřevěné (flétna zobcová i příčná) a bicí nástroje. Kaž-
dý nástroj je samozřejmě specifický a naláká své zájemce. Je 
však pravdou, že zejména bicí nástroje, které již dlouhou řadu 
let vyučuje Radek Šulc, jsou velice populární – pan učitel má 
neustále svou kapacitu zcela plnou. Nejmenší poptávka je asi 
po nástrojích žesťových, kde je potřeba nové hráče občas pře-
mlouvat, ale přesto se neustále daří nějaké hráče v naší ZUŠ mít 
a vychovávat. Dále již řadu let vyučujeme zpěv sólový, děti se 
vzdělávají též v hudební nauce. Nadále provozujeme i výtvarný 
obor s keramikou, který funguje úspěšně již léta letoucí, o čemž 
svědčí i jeho kompletní obsazenost. 
Největší novinkou je takzvané přípravné estetické studium pro 
malé děti, které se osvědčilo a líbí se. Je určeno předškolákům 
a prvňáčkům, kteří se k nám přicházejí seznamovat s hudbou 
i výtvarným oborem. Jedná se o obor, kde děti mají dvouhodi-
novou výuku, rozdělenou na hudební a výtvarnou část. Dochá-
zející dětičky jsou dle ohlasů s tímto blokem spokojené, navíc se 
následně lépe rozhodují o svém dalším uměleckém směřování. 

Jak dlouho svou funkci vykonáváte? Jak dlouho působíte na 
ZUŠ Nová Role? 
Ve funkci ředitele ZUŠ jsem šestým rokem, avšak jako učitel 
jsem nastoupil již v roce 2003. Po mém odchodu v roce 2013 
jsem působil v Horním Slavkově a Lokti, vrátil jsem se o čtyři 
roky později právě jako nový ředitel. 

Co Vás přimělo stát se ředitelem ZUŠ?
Na tuto otázku jsem již párkrát odpovídal a odpovím opět stej-
ně. Do konkurzu jsem se přihlásil z jednoho prostého důvodu, 
neboť z dětství mám krásné vzpomínky na pana Březinu, pana 
Gebounského a spoustu dalších výborných učitelů. S odstupem 
času si uvědomuji, že to byla pro mne čest – poznat skvělé mu-
zikanty, kteří byli i hudebními pedagogy v dřívější lidové škole 
umění.  A proto jsem se rozhodl přihlásit do konkurzu na ředitele 
a předávat své hudební zkušenosti mladé generaci. 

Co je v současné době Vaše hlavní starost na ZUŠ? Přibližte 
našim čtenářům Váš pracovní den.
Hlavním úkolem na ZUŠ je vždy chod školy a starost o žáky,  aby 
byli spokojeni a rádi k nám docházeli. S tím se kromě samotné 
výuky samozřejmě pojí i nutná administrativa spojená s vytváře-
ním dobrého pracovního prostředí pro pedagogy.  Můj pracovní 
den je tedy rozdělen do těchto činností. Také sám vyučuji něko-
lik dětí ve hře na hudební nástroj a věnuji se fungování školního 
orchestru. Ten sestává především z našich žáků, se kterými je 
třeba skladby pečlivě trénovat a celkově se “sehrát”. Žáci  sa-
mozřejmě rostou a dospívají, někteří přicházejí a jiní odchází – 
v orchestru se to projevuje obměnou mladých hudebníků, což 
vyžaduje úsilí v neustálé přípravě souboru i na straně vedení.

Jste se svou funkcí spokojen?
Jinak řečeno se svojí odvedenou prací? Asi každý člověk při-
stihne sám sebe, že udělal nechtěnou věc a všimne si chybičky, 
které by se měl příště vyvarovat. Myslím, že se všichni může-
me neustále zlepšovat. Já osobně se snažím být sám se sebou 
spokojený, protože mám v paměti heslo, že člověk by měl vždy 
dělat vše nejlépe, jak v daný okamžik dovede. 

Jaká je vize ZUŠ do budoucna? 
Pro mě je nejdůležitější vizí ta, kterou přináší přítomnost. Po-
kud sem děti docházejí rády a baví je tvorba umění, je dle mého 
vize splněna a je třeba ji udržovat. Úspěch vidím ve spokojených 
dětech a naplněné kapacitě, protože právě tehdy můžeme spo-
lečně něco vytvářet, a to jak individuálně, tak třeba i v různých 
souborech a kapelách. 

Jakých soutěží se žáci či učitelé Vaší ZUŠ zúčastňují a co po-
važujete za největší úspěchy?
Žáci se pravidelně zúčastňují soutěží, které vyhlašuje MŠMT, 
a to v různých oborech a kategoriích. V loňském roce jsme byli 
úspěšní například v žesťových oborech, kde novorolští pozou-
nisté dokázali vyhrát krajská kola soutěží. Já osobně si však 
stejně myslím, že největším úspěchem pro nás i naše žáky je 
pořádání koncertů v sále naplněném spokojenými diváky a vel-
kým potleskem. 

Spolupracuje ZUŠ nějak s dalšími uměleckými školami či jiný-
mi institucemi v rámci města? 
Ano. Pravidelně spolupracujeme s místní knihovnou a DDM, kde 
děti zpestřují vernisáže a další konané akce svými vystoupení-
mi. Rádi spolupracujeme se všemi institucemi, které o to projeví 
zájem. V plenkách je v současnosti spolupráce se ZUŠ Nejdek 
ohledně vzájemné výpomoci a hostování hráčů ve školních ka-
pelách. 

Na co se jako veřejnost můžeme těšit v příštích měsících? 
Pro rodiče i širokou veřejnost budeme pořádat ve čtvrtek 30. 
března od 17 hodin společný Jarní koncert. Od března do května 
navíc budou probíhat koncerty třídní pod vedením jednotlivých 
vyučujících naší ZUŠ. Na konci května uspořádáme v rámci ce-
lostátního happeningu akci ZUŠ Open, což je v podstatě den 
otevřených dveří. Lidé si tak mohou projít prostory naší umělec-
ké školy, poslechnout vystoupení a seznámit se s celkovým fun-
gováním naší instituce. Na sklonku školního roku se uskuteční 
koncerty závěrečné a absolventské. 

Děkujeme za rozhovor. Chtěl byste něco vzkázat našim čte-
nářům? 
Děkuji za povídání. Ať se nám všem daří, ať kultura neustále vy-
plňuje volné chvilky a dělá radost všem lidem na světě. 

 Lucie Dušková a Sára Hájková, členky RR Novoroláčku

Zeptali jsme se za Vás
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Všichni jsme rádi, že se vše vrací do „starých kolejí“. Doba ome-
zení kvůli kovidu se pomalu vytratila a náš život se pomalu do-
stává zpět k zaběhnutým každodenním povinnostem. Rodiče 
jsou opět vítáni v prostorách naší školky, takže můžeme společ-
ně trávit čas a podnikat tradiční akce. 
Třída žabek a ježků se rozloučila s podzimem. Na konci listopa-
du dětičky předvedly rodičům program plný podzimních básní 
a písní, okořeněný pohybem, hudebními nástroji a jinými rekvi-
zitami. Rodiče měli možnost si prohlédnout prostory, vybavení 
a hračky. Milé posezení u kávy a občerstvení nám uzavřelo pod-
zimní čas a my jsme se mohli naladit na vánoční strunu.
V prosinci si myšky a berušky zpříjemnily předvánoční rozjímá-
ní krásným programem s vánoční tématikou. Třídy vyzdobené 
světýlky a svíčkami podtrhly vánoční atmosféru. A díky Ježíško-
vi, který navštívil i naši školku, jsme si mohli pohrát s novými 
hračkami, stavebnicemi či didaktickými pomůckami. 
Doufáme, že tento rozjetý vlak akcí a setkání s vámi se už nikdy 
nezastaví a my vás budeme moci zvát častěji na společné jízdy.
 kolektiv učitelek MŠ Cestička  

To byla jízda!
Členové našeho školního parlamentu nezaháleli ani v předvá-
nočním čase a pro své spolužáky připravili několik akcí.
První z nich byla sbírka pro opuštěné psy, která byla uspořádána 
ve spolupráci se Záchrannou brigádou kynologů Karlovarské-
ho kraje. Každá třída nashromáždila různé psí dobroty, hračky, 
deky, pelíšky apod. Parlamenťáci poté vše předali paní Šárce 
Machové, která si dárečky pro psy přijela vyzvednout se speci-
álně vycvičeným psem Alicí. Společně nasbírané věci předají do 
psích útulků.
Další radost udělali žáci seniorům. Během hodin výtvarného vý-
chovy vyráběli vánoční přáníčka. Ta byla letos ozdobena vločkou 
vytisknutou na 3D tiskárnách, které jsou nově součástí našich 
dílen. Parlamenťáci přáníčka osobně donesli do obou domovů 
seniorů v Nové Roli. Babičkám a dědečkům tím udělali velkou 
radost.
Parlamenťáci však nezapomněli ani na své spolužáky a připra-
vili pro ně vánoční strom přání. Na obou pavilonech umístili vá-
noční stromy, které žáci ozdobili papírovými ozdobami s přání-
mi. Nepsali však přání sami za sebe – měli napsat, co by si přála 
od Ježíška naše škola. Celkem žáci napsali 150 přání. Vybíráme 
z každého stupně 5 nejčastějších nebo nejzajímavějších:

Naše škola si přeje:
1. stupeň
- zvířátka do třídy
- zdravé žáky a učitele
- aby vydržela co nejdéle
- hodně peněz
- víc akcí a projektů
2. stupeň:
- školy v přírodě a lyžařské výcviky
- lepší vybavení do tělocvičny a učebny výtvarné výchovy
- tablety místo učebnic
- vtipnější učitele
- zrušení odpoledního vyučování

Mezi „top“ přání patří bazén, fontána, posilovna, větší stříška 
před vchody, učit se 24 hodin a čistota.
 Parlamenťáci

Vánoční akce školního parlamentu

V pondělí 12. 12. děti z MŠ Cestička navštívily dům s pe-
čovatelskou službou. Přišly s náručí plnou vánočních písní 
a básní. Hudební pohlazení pro babičky a dědečky vyčarova-
lo úsměvy na jejich tvářích a určitě je pohladilo i na srdci. Děti 
vyrobily vánoční přáníčka, která po hudebním dárku rozdaly 
a popřály krásné Vánoce. 

Vánoční pohlazení pro babičky a dědečky
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MASOPUST

Únor má nejenže krátký název, ale sám o sobě je nejkratším 
měsícem v roce. Má totiž jen 28 dní. Polepší si jen v přestup-
ném roce (tedy jednou za čtyři roky), kdy má dní 29. To se týkalo 
roku 2020 a bude se týkat roku 2024. 
Únor je čas jarních prázdnin, postupného odtávání sněhu a čas 
maškarních zábav a masopustů.

Co je to masopust?
Masopust v minulosti představoval čas hodování a veselí mezi 
dvěma různými postními dobami a byl spojený s různými ta-
nečními zábavami, zabijačkami, oslavami, ale i svatbami. Pak 
totiž následoval čtyřicetidenní půst před Velikonocemi, kdy se 
lidé zříkali jídla, ale i dalších věcí, které pro ně byly v životě zby-
tečné či postradatelné.
Ačkoliv masopustní období prakticky začínalo již po svátku Tří 
králů, dnes známe jako masopust české tradice, které se konaly 
až během posledních tří dnů, tedy od masopustní neděle do 
masopustního úterý.

Kdy se slaví masopust 2023?
Důležitou roli hraje pro masopust 2023 datum, na které připadá 
první jarní úplněk (první úplněk po 21. březnu), podle kterého se 
pak dá jednoduše vypočítat, kdy budou Velikonoce. Velký pátek 
v roce 2023 proběhne 7. dubna, v neděli 9. dubna se slaví Boží 
hod a 10. dubna zase Velikonoční pondělí.
Znáte-li termín Velikonoc, jednoduše si pak již odvodíte datum, 
na které připadá Popeleční středa a následně i jednotlivé ma-
sopustní dny. Ačkoliv postní doba oficiálně trvá čtyřicet dnů, 
z časového hlediska představuje Popeleční středa 46. den před 
Velikonoční nedělí. Tento fakt vychází ze skutečnosti, že sou-
částí půstu je také šest nedělí, které se ovšem do postní doby 
nezapočítávají, jelikož se za postní dny nepovažují.

Začátek masopustu tedy samozřejmě jako každý rok připadá 
na svátek Tří králů, což je 6. leden. Pokud jde o termín maso-
pustu jako takového, masopustní neděle se slaví 19. února 
2023, masopustní pondělí připadá na 20. února 2023 a maso-
pustní úterý vychází na 21. února 2023. O den později (22. úno-
ra 2023) pak následuje Popeleční středa.

Masopust: zvyky a tradice
Nejveselejší období Masopustu je jeho závěr, spojený s hodo-
váním a veselím. Příprava na Masopust tradičně začínala ve 
čtvrtek před masopustní nedělí. Nazýval se Tučný čtvrtek či 
lidově „tučňák“. Říkalo se, že o Tučném čtvrtku má člověk jíst 
a pít, co se do něj vejde, aby byl celý rok při síle.
Masopustní neděle byla ve znamení zábavy a tancovaček, 
proto se jí říkalo také „neděle taneční“. Obvyklými pochutinami 
tohoto dne byly koblihy smažené na másle, ale také pálenka, 
slanina nebo klobásky. 

Únor je čas masopustu

2017

2007
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Po kovidové pauze se obnovila sousedská tradice silvestrov-
ských procházek. Bylo to opět velmi příjemné setkání.
 Barbora Velinská, radní

MEZIROLÍ

Vyvrcholením masopustního veselí bylo a je masopustní úterý. 
Toho dne se na cestu vesnicí (i městem) vydává průvod maškar. 
Některé masky se objevují tradičně každý rok, třeba medvěd ve-
dený na řetězu medvědářem. Jinou známou „klasikou“ je koby-
la složená ze dvou osob, z nichž jedna tvoří hlavu a druhá zadní 
část těla. Někdy byl kůň doplněn i postavou na koni. K obvyklým 
postavám patří také kominík se žebříkem, cikánka, bába s nůší, 
kozel, četník, šašek, myslivec a řada dalších. Lidé v maskách 
obcházeli jednotlivá stavení, všude se zastavovalo, zpívalo, tan-
covalo, pilo, ochutnávalo a tropily různé taškařice. Nechybělo 
malé pohoštění pro maškary, ty dospělé dostaly také něco „na 
zahřátí“, takže průvod byl stále rozpustilejší. 
Masopustní zábava končila o Masopustním úterý přesně o půl-
noci. Ponocný zatroubil na roh a rychtář všechny vyzval, aby se 
v klidu rozešli do svých domovů. Začala totiž Popeleční středa 
a s ní naopak přísný čtyřicetidenní předvelikonoční půst.
V některých lokalitách tato tradice zcela zanikla, jinde naopak 
vznikaly různé folklórní skupiny, které masopustní oslavy or-
ganizovaly. V současné době se masopust celkem hojně slaví 
jak na vesnicích, tak i ve městech. U nás v Nové Roli připravuje 
maškarní rej pro děti každoročně DDM. Více se s touto tradicí 
sžili v Mezirolí, kde místní hasiči pořádají dokonce slavnostní 
průvod obcí. Vše začalo již v roce 1983. Letos projde průvod 
obcí již po 39. (v roce 2021 se z důvodu epidemie neuskuteč-
nil).
      PaedDr. Miluška Dušková

Sbor dobrovolných hasičů Mezirolí
si Vás dovoluje pozvat na

Masopustní průvod
který se koná v sobotu 18. února 2023

vyrážíme od hasičárny v Mezirolí ve

14:00

2020

2014
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Dne 1. ledna 2023 ve 14:00 se uskutečnil první ročník Novo-
ročního otužování v řece Rolavě. Akce proběhla ve spolupráci 
s SDH Nová Role. Události se zúčastnili tři dobrovolní hasiči a tři 
otužilci ze strany veřejnosti. Překvapil mě zájem velkého množ-
ství občanů Nové Role, kteří si našli čas a přišli se alespoň podí-
vat. Panovala velice příjemná nálada.
Jak akce vznikla? S dobrovolnými hasiči se chodíme otužovat 
nepravidelně asi dva roky. Tehdy jsme se rozhodli, že je potřeba 
udělat něco pro zdraví, abychom byli ještě lépe připraveni pomá-
hat při jakékoli události, které běžně řešíme. Otužování totiž po-
siluje imunitní systém, snižuje riziko vzniku vysokého krevního 
tlaku, zlepšuje stav alergií a v neposlední řadě posiluje pevnou 
vůli, trpělivost a sebekázeň.
Někdy v polovině prosince roku 2022 mě napadlo, že bychom 
mohli založit novou tradici, a to právě každoroční otužování i pro 
veřejnost. U kolegů hasičů se tento nápad líbil, a tak se hledal 
termín. Původně se akce měla konat 24. prosince, ale v tento 
den mají lidé mnoho jiných starostí. Následně byla akce přesu-
nuta na 1. ledna, což byla trefa do černého. 
Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se akce zúčastnili. 
Doufám, že příští rok se najde více odvážlivců, kteří do toho pů-
jdou s námi. 

Václav Mrázek, člen SDH Nová Role
 a zastupitel města Nová Role

První ročník Novoročního otužování

1. září 2022 vstoupil Champions 
team do sedmého roku svých 
aktivit. Během této doby se náš 
tým rozšířil z Chodova do dal-
ších měst Karlovarského kra-
je. Působíme nyní v Nové Roli, 
Lokti, Karlových Varech, Horním 
Slavkově a Ostrově. V kterémko-
li z těchto měst se můžete infor-
movat u trenérů, jak vstoupit do 
našich řad. Informace naleznete 
i na facebookových stránkách 
„Champions team“ nebo webo-
vých stránkách http://www.ka-
rate-champions.cz/. Postupem 
času jsme rozšířili naši činnost 
o všeobecnou sportovní příprav-
ku pro nejmenší zájemce, par-
kour a od září 2022 také judo.
Zatím nejvýraznějších úspěchů jsme dosáhli v karate. Během 
šesti let činnosti naši členové vybojovali 3508 medailových 
umístění – vše v různých soutěžích od krajských přeborů přes 
mistrovství republiky až po mistrovství Evropy a mistrovství 
světa. Významné jsou úspěchy na mistrovstvích světa a Evropy 
asociací WKF, WUFK a SKDUN. Již dvakrát jsme organizovali 
mistrovství světa SKDUN v Karlových Varech. Na zmíněných 
soutěžích dokázali naši svěřenci vybojovat v kategoriích kata, 
kumite, kata tým a kumite tým 96 titulů mistrů světa, 44 vice-
mistrů světa a 89 třetích míst. Velmi dobře jsme si vedli i v sou-
těžích evropských; máme již 68 mistrů Evropy, 68 vicemistrů Ev-
ropy a 108 třetích míst. Vyjíždíme na soutěže do různých míst. 
Myslím, že zajímavé byly v minulosti soutěže například v Černé 
Hoře nebo Moldavsku, nechybělo ani Srbsko, Polsko, Dánsko, 
Irsko, Anglie či Itálie. 
Jsem přesvědčen, že každý člen našeho týmu bez rozdílu věku, 
pokud se pečlivě věnuje tréninku, má možnost se zúčastnit ta-
kových soutěží v barvách Champions teamu a zkusit rozšířit 
naše řady mistrů světa a Evropy. Přidejte se k nám!
 Jiří Nosál, trenér

Champions team 
– ohlédnutí za šesti lety činnosti

K. Dušková 
s trenérem J. Nosálem

Vážení fotografové,
v příštím roce budeme slavit 60. výročí povýšení Nové Role na město. K to-
muto výročí chceme uspořádat řadu společenských a kulturních akcí. V rám-
ci oslav této události chceme uspořádat výstavu fotografií a vydat stolní 
kalendář.  To nás přivádí k myšlence, že i vy se můžete na těchto oslavách 
podílet, a proto vyhlašujeme fotografickou soutěž s tématem „60. let města 
Nová Role“. 

Soutěž bude probíhat v kategoriích:
Rok v Nové Roli – 12 snímků nafocených v období leden–prosinec. Maxi-
málně tři tematické série od jednoho fotografa.
Moje nejkrásnější místo v Nové Roli – maximálně tři fotografie od jednoho 
fotografa.
Co se mi v Nové Roli nelíbí – maximálně tři fotografie od jednoho fotografa.
Nová Role v průběhu času – maximálně deset fotografií od jednoho foto-
grafa.
Účast v soutěži je bez omezení věku, pohlaví, svobody vyznání či národnosti. 
Námět fotografií musí souviset s naším městem. Hodnocení snímků provede 
odborná porota. Hodnotícím kritériem je výtvarná, myšlenková a technická 
kvalita snímků. Porota ocení fotografie umístěné na prvních třech místech 
v každé kategorii. Mimo tyto ceny mohou být bez ohledu na kategorie udělo-
vána další ocenění. Doporučený formát je minimálně A4 a odvozeniny při za-
chování kratší strany. Možno zasílat fotografie černobílé i barevné. Podrobné 
propozice budou uveřejněny na stránkách města. 
 foto Lucie Dušková

http://www.karate-champions.cz/
http://www.karate-champions.cz/
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Hlavním cílem naší organizace je sportování dětí a mládeže. 
Svěřenci v přípravce jsou rozděleni na mladší a starší. V pod-
zimní části si vedly oba týmy velmi dobře. Mladší přípravka 
osmkrát zvítězila, pouze jednou prohrála a jednou remizovala. 
Starší přípravka šestkrát zvítězila, dvakrát prohrála a jednou re-
mizovala. Dne 17. 12. 2022 připravili trenéři a rodiče na hřišti 
s umělou trávou tzv. „závěrečnou“ pro děti, která se náramně 
povedla. Díky trenérům, rodičům a hlavně dětem jsme si všichni 
akci velice užili a v adventním období hezky zasportovali. Více 
takových akcí!

Poslední den loňského roku se uskutečnil na umělce FKNR Sil-
vestrovský fotbálek, který byl otevřen pro všechny sportuchtivé 
občany. Fotbálku se zúčastnilo celkem 36 hráčů, kteří se roz-
dělili do tří týmů – Dukla Praha, Zelení a Barevní. Malý turnaj 
„každý proti každému“ nakonec vyšel nejlépe Barevným, kteří 
vyhráli oba své zápasy. Na druhém místě skončila Dukla a na 
krásném třetím místě se umístili Zelení. Během fotbálku se ni-
kdo nezranil. Navíc nebyl odpískán ani jeden faul, což svědčí 
o přátelské atmosféře. Perličkou klání byla účast starosty měs-
ta Luboše Pastora, který na postu brankáře podal skvělý výkon 
v týmu Dukla Praha. Za rok se opět budeme těšit na další po-
kračování této povedené akce. 
 Dan Hájek, sportovní manažer

Závěrečná týmů přípravek FKNR

Koncem prosince proběhl v tělocvičně 7. ročník tradičního 
vánočního florbalového turnaje, který měl předtím dvouletou 
nucenou kovidovou pauzu. Pořádal ho místní florbalový ama-
térský tým Novorolští Řezníci, který zde v různém složení pů-
sobí již dvě desetiletí. Akce byla otevřena nejen dlouhodobým 
“klubovým” hráčům, ale i nově příchozím včetně žáků školy. 
Celkem se sešlo 25 hráčů a 3 gólmani. Na místě nebo předem 
se vytvořilo 6 týmů, pět se čtyřmi hráči a jeden s pěti. Týmy 
byly rozlišeny barvou dresů, měli jsme tedy mužstva červe-
ných, černých, bílých, žlutých, modrých a šedých. Každý gól-
man chytal minimálně jednou každému týmu. Hrálo se 3+1 
systémem každý s každým, jedno utkání trvalo 8 minut hru-
bého času. Zápasy byly hrány ve vysokém tempu a byly často 
dosti dramatické; mnoho z nich skončilo remízou. Postupně 
si ale vybudoval náskok červený tým, který byl tvořen součas-
nými nebo bývalými hráči Hurrican Karlovy Vary. Ten nakonec 
celý turnaj vyhrál se ziskem 9 bodů, když zvítězil ve čtyřech 
utkáních a v jednom remizoval. Druhé místo obsadili modří se 
ziskem 5 bodů. O vyrovnanosti a dramatičnosti svědčí fakt, že 
na 3.-6. místě měly všechny týmy stejně bodů (4) a o pořadí 
muselo rozhodnout skóre (3. žlutí, 4. šedí, 5. bílí, 6. černí). Jed-
notlivci z každého týmu si pak podle pořadí vybrali cenu (první 
tři týmy dostaly i laskominy k snědku), minimálně jednu drob-
nost si odnesl každý účastník. Z pohledu hráčů i pořadatelů se 
akce (dle reakcí, jež jsem obdržel) vydařila a těšíme se na další 
ročník. Tímto děkuji všem, kteří k tomu přispěli svým dílem.
 Miroslav Starý, foto Jaroslav Strousek

Vánoční florbalový turnaj

Silvestrovský fotbálek FKNR



14 www.novarole.cz

TIP NA VÝLET 

Kdo se vydá do Horní Blatné, zamíří nejčastěji rovnou k Vlčím 
jámám a rozhledně na Blatenském vrchu. V místních lesích se 
ale skrývá ještě jeden poklad, který byste si neměli nechat ujít. 
Tato lokalita není jako ostatní kopce a hory zaoblená a lesnatá. 
Jsou to skály, které lze využít k provozování horolezectví nebo 
jen tak k relaxaci. Málokdo o nich ale ví. K Jindřišským skalám 
neboli Strašidlům totiž nevede žádná turistická značka. Místní 
dřevěné směrovky vás však navedou.
Z náměstí sv. Vavřince v Horní Blatné se vydejte po červené 
značce Bezručovou ulicí, po levé straně minete budovu muzea 
a zabočte doleva do Lesní ulice. Za fotbalovým hřištěm na konci 
ulice pokračujte rovně kolem chatek Na bílé stopě směr Potůč-
ky, až dojdete k osamocené kapličce. U cesty stojí jen několik 
let. S nápadem obnovy kaple přišly Lesy České republiky v roce 
2017. Původní kaple nestála přímo u cesty, ale uprostřed lesa, 
krytá stromy. Byla jednoduchá, z cihel postavená a obklopená 
lavičkami. Nedochovaly se žádné informace, kdy byla kaple po-
stavena ani komu byla zasvěcena. Byla zbořena po 2. světové 
válce.

Nová kaple je zasvěcena sv. 
Archandělovi Michaelovi, který 
je mimo jiné patronem katolické 
církve, umírajících a patronem 
proti zásahu bleskem a nečasu. 
Uvnitř kaple je sv. Archanděl Mi-
chael vyobrazen nad oltářem.
Jděte ještě kousek dál po cestě, 
až po zhruba 600 m narazíte na 
vyšlapanou cestičku odbočující 
vlevo. Už z hlavní cesty jsou vi-
dět první skály, které jsou ovšem 
jen malou ochutnávkou toho, co 
vás čeká dál.
Vyhlídka Na strašidlech se na-
chází v nadmořské výšce 913 
m. Výška některých stěn dosa-

huje až 25 m. Na tvarování mohutných žulových skal má vliv 
drsné podnebí Krušných hor i erozivní působení mrazu. Ze skal 
je nádherný výhled do údolí Blatenského potoka a na protější vr-
choly. Území skal bylo registrováno jako významný krajinný pr-
vek, který utváří vzhled krušnohorské krajiny, a je proto zákonem 
chráněn před poškozováním a ničením.

A na závěr otázka, která vás možná napadla hned v úvodu – 
straší na Strašidlech? Podle legendy ano. Kdysi dávno, když 
obec ještě neexistovala, putovali tímto krajem dva bratři. Jednu 
noc, za úplňku, se utábořili na hoře, kde bylo málo stromů. Když 
se ráno probudili, jeden z bratrů uviděl opodál záblesk v ranním 
slunci. Šel se podívat a zjistil, že tam leží valoun stříbra. Zavolal 
bratra a začali prohledávat celou horu. Ale nic dalšího nenašli. 
Unaveni si k večeru sedli a začali se hádat, jak valoun stříbra 
rozdělit. Ten, co ho našel, si ho chtěl nechat celý. Ten, který nic 
neměl, proklel svého bratra, ať se i s tím stříbrem propadne do 
pekla. Tak se také stalo. Hora se otevřela a pohřbila oba bratry. 
Od té doby se za úplňku ozýval ze skal hluk, který připomínal 
hádku bratrů. V tu dobu se lidé skalám vyhýbali, protože si mys-
leli, že tu straší. A dali skalám název Strašidla.
A ještě jedno doporučení pro náruživé turisty.  Občerstvení u Čer-
vené jámy (představené v minulém čísle Novoroláčku) i vyhlídka 
Na strašidlech patří mezi místa, která jsou zařazena do výzvy 
„32 vrcholů Krušných hor 2023“. Jestli milujete výzvy, turistiku 
a přírodu, pak si najděte stránky https://32vrcholu.cz/32-vrcho-
lu-krusnych-hor/ nebo se přidejte k FB skupině Zdoláváme 32 
vrcholů a pusťte se do toho. Máte na to celý rok!
 Miluše Dušková, předsedkyně RR Novoroláčku

KOUZELNÉ KRUŠNOHOŘÍ

SKÁLY NA STRAŠIDLECH

Blatná    foto Petr Jakubes

Strašidla

Kaple sv. Archanděla 
Michaela

https://32vrcholu.cz/32-vrcholu-krusnych-hor/
https://32vrcholu.cz/32-vrcholu-krusnych-hor/
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